Q12 * Mathematik * Aufgaben zur Integralrechnung

1. Berechnen Sie die folgenden bestimmten Integrale.
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a) [ 0,5x+2dx b) [ 2+0,5xdx
1
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c) jtx2+2x dx d) TS—% dx M
e) iﬁdx f) j(x2+1).\/§dx

2. Bestimmen Sie die beiden folgenden Integralfunktionen:

1,(X) = j t2—2dt und 1,(x)= j t2— 2 dt
1 -1

3. Vorsicht! Was halten Sie von folgenden Integralen?

_2 2 2
I%dx bzw. _Ilidx bzw. '!.%dx
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4. Bestimmen Sie den Wert von k so, dass die Gleichung erfullt ist.
Deuten Sie das Ergebnis jeweils geometrisch!
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a) jl—xzdx:o b) J.l—xzdx:g
—k -k

5. Fir Experten zum Tifteln:
Berechnen Sie das bestimmte Integral. Denken Sie dabei an den HDI.
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Q12 * Mathematik * Aufgaben zur Integralrechnung * Ldsungen

: 0,5-x* 9 1 ’ﬁohn \ i-% )
1. a) jo,5x+2dx= ’ + 2X =(—+6)—(— 2):6 ) :
1 2 1, 4 4 Wegoh
1 B 2 71
b) [ 0,5x+2dx = 05X | oy =(l+2)—(—+6j=—6 w
) 2 1, 4 4
4 3 4
c) .|.x2+2xdx={— xz} =—4+16_ :E=37_
0 0
2 2 22 2
d) [5-Sdx=|5x+=| =(10+5)-(5+2)=4
1 X X1 2
2 2 T 2
) jﬁdx:{g-xz} :g-ﬂ/ﬂ—ozz-\ﬁ
0 0
2 2.5 1 9 1 o 37?
XT+1)-xdx=|x2+x2dx=| =-x2+—=-X2| =
D Jocenfxoxe] b

X 3 X 3 3
2 Il(x):J‘tz—Zdt:{t——Zt} X oAy s X2
1 3 773 3 3 3

]32 ts X 3 1 3
I, (X) = t—2dt={——2t} = —-2X—(-=+2)= — = 2X— =
! o 3 L3 3

2
3. j % dx existiert nicht, denn man kann nicht Gber die Definitionsliicke bei x; =0
X
-1

hinweg integrieren!

-2 -2 2 2
I%dx=[—§} =§—3=—1,5 und J‘%dx=[—§} =—§+3=1,5
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4. a) J’ X _2k@-k) d.h.
-k 3 -k 3
k 12
.[ X dx = = M =0 &
-k
k,=0 oder k,,=%43
Lila und grun gefarbte Flachen haben gleichen Inhalt!
‘ 15 2k-(3-K?) 4
)  [1-xdx=|x-| ==—2 dh ’
S 31, 3
K L2
I 1- X2 dx = ﬂ = M — ﬂ
R 3 3
k-3-k?)=2 < kK’-3k+2=0 <

durch Faktorisieren: k®-3k+2=0 <
(k=1)-(K2+k-2) =0 <

k, =1 oder k2,3_— (-1+1°+8 _——+— d.h.

k,=-2 und Kk, _k =1

Griine Flache hat den Inhalt 4/3.

5. Alle Stammfunktionen findet man durch Probieren!
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a) [2x+3 dx{%-(zms)g} =9-3
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b) jﬁx- x2+3dx:{2-(x2+3)§1 =212.\[12 - 2.3.\[3=42.[3
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